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CENTRALNA

KOMISJA
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

M-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny Formuta 2023

Poziom podstawowy

DATA: 4 czerwca 2024 r.
GoODzINA ROzPOCZECIA: 9:00
CzAs TRWANIA: 180 minut

Symbol arkusza
MMAP-P0-100-2406

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia zdajgcego do:
D dostosowania zasad oceniania
I:I dostosowania w zw. z dyskalkulig

D nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wlasciwej formule, z wlasciwego przedmiotu na wiasciwym

poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.

Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022




zadania.info

Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

=>© 2N

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1-32).

Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Symbol / zamieszczony w nagtowku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi. Ocenie podlegajg wytacznie
odpowiedzi zaznaczone na karcie odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadan zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci karty
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kétkiem @ i zaznacz wiasciwe.

Pamietaj, ze pominigcie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktéw.
Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego. Upewnij sig, czy przekazano Ci broszure z oktadkg takg jak widoczna ponizej.

Wybrane

wzory matematyczne
na egzamin maturalny

z matematyki

CENTRALNA
KOMISIJA
EGZAMINACYINA
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1) e/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

w

Liczba 271 -32° jest réwna

A. (—16) B. (—4) C. 2 D.

Brudnopis

Zadanie 2. (0-1) ==/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Liczba logs (%) + logs (é) jest réwna

31 5
A. loggﬁ B. log3ﬁ C. (-1 D.

Brudnopis
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Zadanie 3. (0-1) |:|:|:|:|/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.

Liczba (2vI0 +vZ)” jest réwna

A. 22 B. 42 C. 42 + 45 D. 42 + 85

Brudnopis

Zadanie 4. (0-1) o/

Klient wptacit do banku na trzyletnig lokate kwote w wysokoséci K, zt. Po kazdym rocznym
okresie oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 6% od kwoty biezgcego kapitatu
znajdujacego sie na lokacie — zgodnie z procentem sktadanym.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Po trzech latach oszczedzania w tym banku kwota na lokacie (bez uwzgledniania podatkow)
jest réwna

A. K,-(1,06)3 B. K, (1,02)3
C. K, - (1,03)° D. K, 1,18
Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba 5n3 — 5n jest podzielna przez 30.
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Zadanie 6. (0-1) |:|:|:|:|/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.

Liczba wszystkich catkowitych dodatnich rozwigzan nieréwnosci

3x—5 < 1
12 3
jest rowna
A 2 B. 3 C.5 D.
Brudnopis

Zadanie 7. (0-1) =/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

x—2y=3

Uktad rownan {—4x +8y=—12

nie ma rozwigzan.
ma doktadnie jedno rozwigzanie.

ma doktadnie dwa rozwigzania.

o0 ®mp

ma nieskonczenie wiele rozwigzan.

Brudnopis
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Zadanie 8. (0-1) |:|:|:|:|/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréod podanych.

2
Dla kazdej liczby rzeczywistej x réznejod: (—1), 0 i 1, warto$¢ wyrazenia x22x_ 1-%

jest rowna wartosci wyrazenia

3
2x 2x 2x"+1

Brudnopis

Zadanie 9. (0-1)
Wielomian W (x) = ax3 + bx? + cx + d jest iloczynem wielomianéw F(x) = (2 — 3x)?
oraz G(x) = 3x — 2.

Uzupetnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiednia liczbe w wykropkowanym miejscu tak,
aby zdanie bylo prawdziwe.

Suma a + b + c + d wspoiczynnikéw wielomianu W jestréwna .......... :

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozwiaz réwnanie
4x3 —12x* —x+3=0

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 11.

Na rysunku 1., w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y), przedstawiono wykres funkgcji f.
Kazdy z punktow przeciecia wykresu funkcji f z prosta o réwnaniu y = 2 ma obie
wspotrzedne catkowite.

Rysunek 1.
yﬂ
6 | | |
_ y=fx)
c e
4 /r
\7 s
S
2
; /
1 /
5 4 3-2-190 1 2 3 4 5 6 7 «x
—1
2
3

Zadanie 11.1. (0-1)

Uzupetnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiedni przedziat w wykropkowanym miejscu
tak, aby zdanie bylo prawdziwe.

Zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci f(x) < 2 jest przedziat ..................cooeeien. .

Brudnopis
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Zadanie 11.2. (0-1) o/
Na rysunku 2., w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y), przedstawiono wykres funkcji g,

powstatej w wyniku przesuniecia réwnolegtego wykresu funkcji f wzdtuz osi Ox
0 4 jednostki w lewo.

Rysunek 2.

yﬂ

y=g9(x

/k

(@)

wu
|
\

/6
NS
\

\

v

[\

w

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz odpowiedz 1. albo 2.

Funkcje f i g sa powigzane zaleznoscig

A 1g(x)=f(x+4) 1. | dziedziny.

B. | glx)=f(x—4) oraz majq takie same

2. | zbiory wartosci.
C.lgl)=f(x)—-4

Brudnopis
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Zadanie 12. (0-1) g/
Funkcja y = f(x) jest okreslona za pomocg tabeli

x |=2|-1] 0| 1] 2

y|-1]0] 1|03

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Funkcja f ma doktadnie jedno miejsce zerowe. P F

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) wykres funkcji f jest
symetryczny wzgledem osi Oy.

Brudnopis

Zadanie 13. (0-1) e/
Liczba 2 jest miejscem zerowym funkgiji liniowej f(x) = (3 —m)x + 4.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Liczba m jest réwna

A 0 B. 3 C. 4 D. 5

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Parabola, ktéra jest wykresem funkcji kwadratowej f, ma z osiami kartezjanskiego uktadu
wspdtrzednych (x,y) doktadnie dwa punkty wspolne: M = (0,18) oraz N = (3,0).

Wyznacz wzor funkcji kwadratowej f. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 15.

Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = —(x + 1)? + 4.

Zadanie 15.1. (0-1) oo/

Na jednym z rysunkéw A-D przedstawiono, w kartezjanskim ukfadzie wspétrzednych (x,y),

fragment wykresu funkcji y = f(x).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Fragment wykresu funkcji y = f(x) przedstawiono na rysunku

A. v

5_

B.

»
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

HEEE

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Wykres funkcji f przecina o$ Oy kartezjanskiego uktadu wspétrzednych
(x,y) w punkcie o wspotrzednych (0, 4).

Miejsca zerowe funkcji f sgréowne: (—3) oraz 1. P F

Brudnopis
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Zadanie 16.
Ciag (a,) jestokreslony wzorem a, = 2 - (—1)"*! + 5 dla kazdej liczby natural

Zadanie 16.1. (0-1) e/

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréod podanych.
Suma dziesieciu poczgtkowych kolejnych wyrazéw tego ciggu jest rowna

A 3 B. 7 C. 50 D. 100

Brudnopis

Zadanie 16.2. (0-1) orre/
Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

nej n > 1.

Ciag (a,) jest malejgcy. P F
Ciag (a,) jest geometryczny. P | F
Brudnopis
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Zadanie 17. (0-1) =/
W ciggu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1, dane sg
wyrazy: a; =7 oraz a, = 13.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wyraz aq jest réwny
A. (—47) B. 52 C. 61 D. 67

Brudnopis

Zadanie 18. (0-1) =/
Trzywyrazowy ciag (—1, 2, x) jest arytmetyczny.
Trzywyrazowy cigg (—1, 2, y) jest geometryczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczby x oraz y spetniajg warunki

AL x>0 i y>0 B. x>0 i y<o0
C.x<0iy>0 D.x<0 i y<0
Brudnopis
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Zadanie 19. (0-1) e/
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba 1+ cos? 27° jest réwna

A. 2 —sin?27° B. sin?27°
C. 2 +sin?27° D. 2
Brudnopis

Zadanie 20. (0-1) e/
Podstawy trapezu prostokgtnego ABCD majg diugosci: |AB| = 8 oraz |CD| = 5.
Wysoko$¢ AD tego trapezu ma dtugosé V3 (zobacz rysunek).

D 5 C

B
B

A 8 B

V3

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Miara kata ostrego ABC jest réwna
A. 15° B. 30° C. 45° D. 60°

Brudnopis
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Zadanie 21. (0-1) g/
Punkty A, B oraz C lezg na okregu o srodku w punkcie S. Dtugosé¢ tuku AB, na ktorym

jest oparty kat wpisany ACB, jest rowna % dtugosci okregu (zobacz rysunek).
C

B
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Miara kata ostrego ACB jest rowna
A. 18° B. 30° C. 36° D. 72°

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Bok kwadratu ABCD ma dtugosc réwng 12. Punkt S jest srodkiem boku BC tego
kwadratu. Na odcinku AS lezy punkt P taki, ze odcinek BP jest prostopadty do odcinka AS.

Oblicz dlugosé¢ odcinka BP. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 23.
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dany jest okrgg O o réwnaniu

(x—12*+@+2)?%=5

Zadanie 23.1. (0-1) coen/

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Do okregu O nalezy punkt o wspotrzednych (—1, —3). P
Promien okregu O jest réwny 5. P
Brudnopis

Zadanie 23.2. (0-1) men/

Okrag K jest obrazem okregu O w symetrii Srodkowej wzgledem poczatku ukfadu
wspotrzednych.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Okrag X jest okreslony rownaniem

A (x—1D*+(y+2)?2=5 B. (x+1)?+(y+2)?2=5
C. x—1)?*+(y—-2)2=5 D. (x+1)?+(y—2)2=5
Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

W kartezjanskim uktadzie wspdtrzednych (x,y) dane sg punkty A = (2,8) oraz
B = (10, 2). Symetralna odcinka AB przecina 0§ Ox uktadu wspétrzednych w punkcie P.

Oblicz wspotrzedne punktu P oraz dlugos¢ odcinka AP. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 25. (0-1) g/
Ostrostup prawidtowy ma 2024 Sciany boczne.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Liczba wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest réwna

A. 2025 B. 2026 C. 4048 D. 4052

Brudnopis

Zadanie 26. (0-1) =/

Przekatna sciany szescianu ma dtugosé 2v/2.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Objetos¢ tego szescianu jest rowna

A. 8 B. 24 C. 166 D. 16V2

Brudnopis
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Zadanie 27. (0-1) =/

Podstawg graniastostupa prawidtowego czworokatnego jest kwadrat o boku dtugosci 4.
Przekatna tego graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem « takim,
ze tga = 2 (zobacz rysunek).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Wysoko$¢ tego graniastostupa jest rowna

A. 2 B. 8 C. 8V2 D. 162

Brudnopis
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Zadanie 28. (0-1) =/

Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie maturalne;.
Na osi poziomej podano oceny, ktére uzyskali uczniowie tej klasy, a na osi pionowej podano
liczbe uczniéw, ktdrzy otrzymali dang ocene.

Juy
(e}

liczba
ucznioéw

S R DN W H U1 OO 9 0 O

ocena

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniéw tej klasy jest
réwna

A. 3 B. 3,12 C. 3,5 D. 4,1(6)

Brudnopis
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Zadanie 29. (0-1) e/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych parzystych, w ktérych zapisie dziesietnym
wystepuja tylko cyfry 2, 4, 7 (np.: 7272, 2222, 7244), jest

A. 16 B. 27 C. 54 D. 81

Brudnopis

Zadanie 30. (0-1) IIED/

W pudetku znajdujg sie wytgcznie kule biate i czarne. Kul czarnych jest 18.
Z tego pudetka w sposoéb losowy wyciggamy jedng kule.
Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze wyciggniemy kule czarna,

: . 3
jest rowne €
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Liczba kul biatych w pudetku, przed wyciggnieciem jednej kuli, byta réwna

A 9 B. 12 C. 15 D. 30

Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do gry,
ktéra na kazdej Sciance ma inng liczbe oczek — od jednego oczka do szesciu oczek.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze w pierwszym
rzucie wypadnie wigksza liczba oczek niz w drugim rzucie. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 32. (0-2)

Wiasciciel sklepu z zabawkami przeprowadzit lokalne badanie rynkowe dotyczace wptywu
zmiany ceny zestawu klockow na liczbe kupujgcych ten produkt. Z badania wynika, ze
dzienny przychdéd P ze sprzedazy zestawow klockéw, w zaleznosci od kwoty obnizki ceny
zestawu 0 x zl, wyraza sie wzorem

P(x) = (70 —x)(20 + x)

gdzie x jest liczbg catkowitg spetniajgcg warunki x > 0 i x < 60.

Uzupetnij tabele. Wpisz w kazdg pustag komorke tabeli wtasciwg odpowiedz, wybrang
sposrod oznaczonych literami A-E.

3.1 Dzienny przychdd ze sprzedazy zestawéw klockow bedzie najwiekszy,
"7 | gdy liczba x jestrowna
32.9 Dzienny przychod ze sprzedazy zestawdw klockéw bedzie rowny 800 zi,
" | gdy liczba x jest réowna
A. 25 B. 30 C. 45 D. 50 E. 60
Brudnopis
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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